MATO0147 - Calculo Diferencial e Integral I
(FEA-noturno)

Gabarito P13 (6.0 pt) - 17/05/2023

P13 foi baseada na Lista 1 e Guia Resumido 4. Em particular
compare:

e Questao 1 com: com Lista 1 Problemas: 4.8, 4.9.
e Questao 2 com: Lista 1 Problema 4.5
e Questao 3 com: Lista 1 Problemas 2.2, 2.11, 3.1
Questao 1 (3,0 pt). Considere a funcao f(x) = 2% — 42 + 422 + 1.
(a) 0.5pt Determine os pontos criticos.
(

)
b) 1.0pt Determine os intervalos onde f cresce e descresce.
(c) 0.5pt Determine os méximos e minimos locais.

)

(d) 1.0pt Seja I = [—1,4] determine os valores de maximo e minimo absolutos
de f restrita a I e os pontos x € I onde eles ocorrem

Respostas:
(a) x=0,1,2

(b) e decresce em (—o0,0)
e cresce em (0, 1)
e descrece em (1,2)

e cresce em (2,00)

(c) e minimo local em: x =0,z = 2

e maximo localem z =1

(d) e y=1¢évalor de minimo absoluto e ocorre em: z =0,z = 2

y = 65 é valor de maximo absoluto e ocorre em: x = 4



Questao 2 (1,0 pt). Uma lata cilindrica de metal é feita para receber 6
litro de 6leo (o qual ocupa volume de 6000 cm cibicos). Encontre o raio da
base da lata para que o custo do metal utilizado para produzir a lata seja
minimo. Dica: Utilize que o volume é area da base multiplicada pela altura,
i.e, mr2h = 6000 onde h é a altura e r o raio da base.

Resposta: r = ¢ %10

Questao 3 (2,0 pt). Calcule

(a) 0.5pt L L(x) onde L(z) = zp(z) — C(z) modela a fungio lucro, p(z) = 5—3x
modela a fungao prego por x unidades e C'(z) = 22 + 4z + 1 modela
a funcao custo por z produtos.

(b) 0.5pt L A(x) onde A(z) = PS”) modela a produtividade média da forca de
trabalho em uma fabrica com z trabalhadores e P(x) = 2 exp(z) — v/ 3z
modela o valor total da producao de x trabalhadores.

(c) 0.5pt lim, . o 223 exp(—z?)

(d) 0.5pt lim,_,o 223"

T

Respostas:

(a) L'(z) = —6x +1— 622



